



济宁代表团出场。本报记者 李岩松 摄



第二十三届省运会开幕

姜异康宣布开幕,三大全民健身项目演出成最大亮点

本报济宁9月16日讯(记者 马辉 汪洸) 相约孔孟之乡,共圆一个梦想。16日下午,山东省第二十三届运动会在济宁体育中心隆重开幕。山东省委书记姜异康宣布开幕。

本届省运会开幕式选在白天举办,不燃放焰火,取消大型文艺演出,改为深受群众欢迎的体操、队列操、武术操等全民健身项目演出。

16日下午3点半,开幕式正式开始,1200名大学生和社会各界志愿者表演的第九套广播体操、队列操、武术操精彩纷呈,赢得了全场观众的喝彩。整个表演时间仅为40分钟,体现了“倡导节俭、回归体育”的办会理念,也成为开幕式上最大亮点。

随后,来自省内17地市代表团的运动健儿迈步走进场内,他们纷纷挥手向观众致意。

济宁市委书记马平昌致欢迎词。他说,孔孟大地,物华天宝、人杰地灵、文脉兴盛。近年来,济宁加快推进鲁西科学发展高地建设,全力打造淮海经济区中心城市,正在全面小康,实现中国梦的征程中阔步前进。承办本届省运会,是省委、省政府对济宁的信任,也是济宁人民的荣耀。按照“倡导节俭、回归体育”的要求,济宁举全市之力高标准完成了各项筹备工作。济宁将全力搞好各项服务保障,努力办一届节俭、精彩、高水平、有特色的体育盛会。

山东省副省长王随莲在致开幕词时说,省运会是全省青少年运动员四年一度的体育盛会,是充分展示全省青少年运动员竞技水平和精神风貌的最好舞台,是选拔优秀体育人才的重要平台。对于促进竞技体育和群众体育协调发展,加快体育强省建设,具有十分重要的意义。

在第二十三届省运会会歌《共圆梦想》激情飞扬的歌声中,开幕式圆满落下帷幕。

现场花絮

暖场节目尽显济宁特色

“运河之都,孔孟之乡。东方圣城,礼仪之邦……”济宁演艺集团歌手白洁杨演唱的《济宁之歌》回荡在济宁体育中心。

16日下午2点30分,距离第二十三届省运会开幕式还有一个小时,刚刚就座的来自全省各地的观众们,已经感受到本届省运会所营造出的好客之风。

近一个小时的开幕式

前的暖场,虽然没有大牌明星助阵,却从不同的角度体现了济宁的流行文化、传统文化、全民健身等多个方面的成就。

济宁演艺集团的荷之声组合的一曲《弹起我心爱的土琵琶》,将观众们“带入”辽阔的微山湖,荡漾在荷花、水鸟之间;女歌手白洁杨演唱的《济宁之歌》,一首歌呈现出了整座城市的

魅力;济宁演艺集团女歌手张媛媛演唱的《为祖国干杯》,凭借其高昂、激昂的美声,将暖场节目推向了一个小高潮。

在演唱曲目之间,任城老年体协选送的《鼓舞中华》、济宁市群众艺术馆选送的《吉祥板》,都有既代表着济宁本地的传统文化特色,更体现了老年人热衷健身的独特魅力。

简朴风格 诠释全民省运

本报评论员 马辉

开幕式是每届大型运动会最受瞩目的环节,在本届省运会的开幕式上,全民省运的理念贯穿始终,不请明星,没有大型演出,不上声光电特效,不燃放焰火,而代表民众体育健身项目表演成了开幕式的主角。

重现经典的广播体操,刚柔并济的梁山武术,英姿飒爽的队列操,包括暖场阶段的群体表演,整个开幕式的表演时间仅有1个多小时。本届省运会开幕式清新简朴的风格也向外界折射出一种变化,就是利用“省运效应”,推动全民健身和竞技体育共同发展。因为健身才是体育的本质功能。

全民健身是健康幸福生活的保障,身体健康是每个人成长与实现幸福的坚实基础。竞技体育也不是体育的全部,金牌更不是,还是要让生命享受运动,引导更多的人参与到体育运动中,回归到全民健身的理念上来。

省运会应该是属于全省人民的体育盛会和节日,由“金牌第一”向“全民省运”转型是一个转变的方向,本届省运会也恰好传递出一个信号:努力树立全民参与、全民分享、全民健身的科学体育观。

在筹办过程中,本届省运会倡导的“回归体育,全民健身”的大体育理念也得到体现。济宁新建、改建了一系列运动场馆,将体育设施建设与城市建设有机结合,借省运东风倡导全民省运的理念,让体育场馆尽可能地为群众服务,为当地市民提供更多的健身场所。全民省运的理念和做法,正渗透到孔孟之乡的各个角落,这也将是省运会留给济宁的一笔宝贵精神遗产。

欢迎造型打动现场观众

现场主持人说出“现在进行全民健身运动项目展示”时,济宁医学院400名在校大学生组成4个方阵,当他们一起走到主体育场中央的时候,蓝色的T恤、白色的长裤,已然让整座会场都沉浸在了青年人朝气蓬勃的气息中。

就在全场观众都为之侧目的时候,4个方阵的大学生们突然跑向两个不同的方向,当所有人都好奇为什么阵型突然乱了的时候,现场立刻响起了经久不息

的掌声。原来,大学生们组成了两个巨大的汉字:“欢迎”,这让许多来济宁看省运的观众为之动容。

随后,大学生们表演的第九套广播体操呈现在观众面前。整齐的动作,一致的步调,大学生们用青少年所特有的形式,展现了大中小学生们在体育锻炼中所追求的精神。

紧接着,武警济宁支队的400名武警战士入场,伴随着鼓点强烈的伴奏,这些战士们时而变成圆形的方

阵,时而4个方阵穿插通过,那种团结、协作的表现让现场掌声雷动。

梁山武术小将们所表演的武术操,更是呈现了济宁“东文西武”的传统特色,当手中的功夫扇时而打开、时而闭合,平均年龄只有十几岁的孩子们的表现,让观众们纷纷竖起大拇指:“别样的开幕式,带给了我们异常惊艳的视觉冲击。”

本报记者 马辉 汪洸



收藏的长卷差点被主顾抢去

本报推出的1.5米省运纪念长卷引市民争相收藏

本报济宁9月16日讯(记者 汪洸) “这简直就是一幅第二十三届省运会的《清明上河图》啊!”16日,看到本报省运纪念长卷,不少市民发出如此的感叹。

“孔孟之乡,万众瞩目;百万民众,喜迎盛会。”写在这幅“第二十三届省运纪念长卷”的卷首语,让这幅古色古香的长卷从伊始,就洋溢着浓浓的“济宁味儿”。省运会开幕式主会场的贵宾室内,贵宾们人手一份长卷,品读着济宁在省运上的卓越贡献;会场上的观众席间,观众们争相传阅着长卷,仿佛20余个场馆都亲临主会场,感受开幕式的喜庆氛围。

虽然天公不作美,但当16日的报纸刚运抵城区各个销售点时,期待着这份省运

惊喜的本报读者,似乎已迫不及待地想要一览长卷的震撼气势。

“昨天的报纸上说要出1.5米省运长卷,我这儿好几个老读者提前找我就预订了。”在红星东路的一处报刊销售点,店主说。因为太受欢迎,他自己打算收藏的两份长卷,也差点被老主顾抢了去。

9年多时间来,齐鲁晚报·今日运河一直尝试以多种多样的形式,将济宁市的每一个发展历程呈现给读者。面对第二十三届省运会这样的体育盛会,本报始终力争所迈出的每一步都有着省运会的烙印,每一次新闻报道都有着别样的精彩。

5万份1.5米省运纪念长卷,既是本报为省运会献上的一份礼物,也是本报尽力与每一位读者共享盛宴的姿态。



在开幕式现场,观众阅读本报省运纪念长卷。 本报记者 张晓科 摄



23届省运会白酒行业唯一合作伙伴 白酒唯一指定用酒



经典金水高心酒 荣誉出品 心红酒业